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SKEJ SPOLUPRÁCE  

Návrh na uznesenie :     



PONUKA NA UZAVRETIE PARTNERSKEJ SPOLUPRÁCE 
S MESTOM LIJIANG – ČÍNA  

____________________________________________________________ 

 
 
Dňa 22. 01. 2018 bola listom od p. Dušana Bellu, veľvyslanca Slovenskej republiky v Pekingu, predložená 
ponuka na uzavretie partnerskej spolupráce medzi mestom  Bardejov a mestom Lijiang.   

Krajina: Čínska ľudová republika   Provincia :  Jün-nan. 
Počet obyvateľov: 232 583 obyvateľov  Koordináty umiestnenia: 26°53′N 100°14′E 
 
 
LIJIANG – ČÍNA 

Dňa 22.1.2018 obdržalo mesto Bardejov list od p. Dušana Bellu, veľvyslanca Slovenskej republiky v Pekingu, 
s ponukou na nadviazanie partnerských vzťahov z mestom Lijiang (Provincia Yunnan je na juhovýchode Číny 
a v rámci nej je mesto na severozápade).  Mesto Lijiang je mesto na úrovni prefektúry s rozlohou 21,219 km2 
a pri sčítaní ľudu v roku 2018 by malo mať podľa výpočtov 232 583 obyvateľov (celá oblasť má 1244769 
obyvateľov). Čínske mesto Lijiang patrí medzi najkrajšie mestá na svete s veľmi bohatou históriou. Takmer 
všetky mestá v Číne vyzerali ako Lijiang, ale hlavne kultúrna revolúcia ich zničila. Len pár miest si zachovalo 
svoju pôvodnú tvár. Preto si aj UNESCO zobralo pod svoj patronát tento klenot čínskej architektúry, ktorý je 
zapísaný v zozname UNESCO (Čína má 52 zápisov na zozname UNESCO, 36 kultúrnych, 12 prírodných a 4 sú 
kultúrne a prírodné miesta). 

 
HISTÓRIA:  
Mesto má históriu siahajúcu späť viac ako 1000 rokov a nachádzalo sa na obchodnej ceste „Old Tea Horse 
Caravan Trail“.  Kultúra v Lijiang je spojením tradičnej Nakhi kultúry a iných prvkov prevzatých od  čínskych 
obchodníkov z dynastie Ming Han, ktorí sa v tomto regióne usadili pred stáročiami.  Nakhi-jci udržali nažive štýl 
budov z dreva a bahenných tehál. Mesto Lijiang vymenilo pôvodnú administratívnu oblasť Lijiang Naxi za 
autonómnu prefektúru. Bolo pod vládou rodiny Mu, miestnych veliteľov počas dynastie Ming a dynastie Qing.  
Staré mesto Baisha bolo politickým, obchodným a kultúrnym centrom miestnych obyvateľov Naxi a iných  
etnických skupín počas 400 rokov od roku 658 do 1107 nášho letopočtu.             
V starých časoch staré mesto Baisha bolo centrom vyšívaného hodvábu v juhozápadnej Číne a najdôležitejšie 
miesto starovekej južnej hodvábnej cesty (taktiež nazývaná staroveká čajová a konská cesta alebo staroveká 
čajová cesta). Staroveká južná hodvábna cesta začínala v Burme, prešla ces Lijiang, kraj Shangri-la, Tibet, cez 
Irán a nakoniec do oblasti Stredozemného mora.  
 
 
UMIESTNENIE MESTA LIJIANG 

 
 
                                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Materiál obsahuje 1 stranu textu. 

ČO ROBIŤ A VIDIEŤ V LIJIANG 

Staroveké mesto Lijiang 
Nástenné maľby v dedinke Baisha 
Bývalá rezidencia Dr. J. F. Rock v dedine Yuhu 
Múzeum Dongba 
Leviu horu 

PARTNERSKÉ MESTÁ 

Kazan, Tatarstan                       – Rusko 
Roanoke, Virginia        – USA  
New Wesminster, British Columbia      – Canada 
Takayama, Gifu        – Japonsko  
Shepparton, Victória                      – Australia 
 


